

ниями и опытом в области борьбы с этим заболеванием и его предупреждения;

3. отмечает, что Всемирная организация здравоохранения объявила 1 декабря 1988 года Всемирным днем борьбы со СПИД, и подчеркивает важность надлежащего проведения этого Дня;

4. заявляет, что борьба со СПИД не должна противоречить другим национальным приоритетам в области здравоохранения и целям развития и отвлекать внимание от них или отвлекать международные усилия и ресурсы, необходимые для решения глобальных первоочередных задач в области здравоохранения;

5. призывает все государства при решении проблемы СПИД принимать во внимание законную обеспокоенность других стран и интересы межгосударственных отношений;

6. предлагает Всемирной организации здравоохранения продолжать поощрять обмен информацией о национальных и международных научных исследованиях в области предупреждения СПИД и борьбы с ним и содействовать проведению таких исследований путем дальнейшего развития центров сотрудничества Всемирной организации здравоохранения и аналогичных существующих механизмов;

7. просит Генерального секретаря, учитывая все аспекты проблемы, в частности социально-экономические и гуманитарные аспекты, в тесном сотрудничестве с Генеральным директором Всемирной организации здравоохранения и через соответствующие существующие механизмы продолжать обеспечивать согласованную деятельность системы Организации Объединенных Наций по борьбе с пандемией СПИД;

8. настоятельно призывает все соответствующие организации системы Организации Объединенных Наций, включая специализированные учреждения, двусторонние и многосторонние учреждения и неправительственные и добровольные организации в соответствии с глобальной стратегией продолжать поддерживать всемирную борьбу со СПИД;

9. предлагает Генеральному директору Всемирной организации здравоохранения представить через Экономический и Социальный Совет Генеральной Ассамблеи на ее сорок четвертой сессии доклад о новых событиях в глобальной пандемии СПИД и просит Экономический и Социальный Совет рассмотреть этот доклад в соответствии с его мандатом.

38-е пленарное заседание,
27 октября 1988 года

43/52. Специальная программа помощи Судану

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 43/8 от 18 октября 1988 года по вопросу о чрезвычайной помощи Судану, в которой она отметила разрушительные последствия проливных дождей и беспрецедентных наводнений, которые опустошили Хартум и северные районы страны в августе 1988 года, а также повлекли за собой разрушение более 300 тыс. жилищ и нанесли в широких масштабах ущерб социально-экономической инфраструктуре страны,

ссылаясь на Основную новую программу действий на 80-е годы в пользу наименее развитых стран⁴,

будучи глубоко обеспокоена тяжелым положением более чем двух миллионов суданских граждан, которые были перемещены или серьезно пострадали в результате гражданских волнений, голода и засухи,

отмечая, что эти серьезные проблемы дополнили уже существующие проблемы, являющиеся результатом присутствия в стране более одного миллиона беженцев,

глубоко осознавая срочную необходимость предпринять чрезвычайные действия с целью облегчения страданий жертв и улучшения условий жизни перемещенного населения,

сознавая значительные усилия правительства и народа Судана, направленные на удовлетворение срочных гуманитарных потребностей перемещенного населения,

с удовлетворением отмечая незамедлительные ответные действия, предпринятые рядом правительства, международных учреждений и неправительственных организаций с целью оказания чрезвычайной помощи,

признавая, что масштабы этих стихийных бедствий и их долгосрочные последствия потребуют, помимо нынешних усилий правительства и народа Судана, проявления международной солидарности и гуманности для обеспечения широкой поддержки с целью удовлетворения неотложных чрезвычайных потребностей, а также долгосрочных потребностей в области реабилитации,

принимая во внимание доклад Генерального секретаря⁵ о выводах и рекомендациях миссии высокого уровня, которая изучила условия жизни перемещенного населения и оказала помощь в разработке временной программы помощи, сосредоточенной на насущных гуманитарных потребностях и потребностях в области реабилитации перемещенных лиц,

1. выражает свою солидарность с правительством и народом Судана в решении проблем, связанных

⁴ Доклад Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, Париж, 1-14 сентября 1981 года (издание Организации Объединенных Наций, в про- даже под № R.82.1.8), часть первая, раздел А.

⁵ A/43/755.

ных с тяжелым и сложным положением в гуманитарной и экономической областях;

2. выражает благодарность и признательность правительству и международным и неправительственным организациям, которые оказали поддержку и помочь правительству Судана в его усилиях по решению чрезвычайных проблем и проблем в области реабилитации;

3. признает значительные усилия правительства Судана по предоставлению помощи пострадавшим;

4. признает также важное значение тесного и широкого сотрудничества с международными организациями, занимающимися оказанием чрезвычайной помощи, а также с неправительственными организациями в целях обеспечения предоставления гуманитарной помощи по мере необходимости во всех пострадавших районах;

5. принимает к сведению временную программу помощи, изложенную в докладе Генерального секретаря⁵;

6. призывает все государства делать щедрые взносы на цели программ оказания чрезвычайной помощи перемещенным лицам и их реабилитации;

7. выражает признательность Генеральному секретарю за его усилия, направленные на повышение осведомленности международного сообщества об огромных трудностях, с которыми сталкивается перемещенное население, а также на мобилизацию помощи Судану;

8. приветствует решение Генерального секретаря организовать в соответствии с просьбой правительства Судана и в тесном сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций и Всемирным банком встречу двусторонних доноров и соответствующих международных учреждений и неправительственных организаций с целью мобилизации ресурсов, необходимых для осуществления последующей программы чрезвычайной помощи, охватывающей вопросы удовлетворения потребностей перемещенных лиц в реабилитации и расселении;

9. просит Генерального секретаря информировать Экономический и Социальный Совет на его первой очередной сессии 1989 года о своих усилиях и представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии.

70-е пленарное заседание,
6 декабря 1988 года

43/53. Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества

Генеральная Ассамблея,

с удовлетворением отмечая инициативу правительства Мальты, предложившего вынести на рассмотрение

Ассамблеи пункт, озаглавленный "Сохранение климата как части общего наследия человечества",

будучи обеспокоена тем, что определенные виды деятельности человека могут привести к изменениям глобального климата, угрожая нынешнему и будущим поколениям потенциально серьезными экономическими и социальными последствиями,

с озабоченностью отмечая, что новые данные указывают на то, что продолжающийся рост концентрации "парниковых" газов в атмосфере может привести к глобальному потеплению и последующему подъему уровня моря, что может иметь катастрофические последствия для человечества, если не будут приняты своевременные меры на всех уровнях,

признавая необходимость дополнительного изучения и проведения научных исследований всех источников и причин изменения климата,

будучи обеспокоена также тем, что в результате выбросов определенных веществ происходит разрушение озонового слоя и таким образом поверхность Земли подвергается воздействию более сильного ультрафиолетового излучения, что может создать угрозу, среди прочего, здоровью человека, продуктивности сельского хозяйства и живым ресурсам суши и моря, и подтверждая в этой связи содержащийся в ее резолюции 42/182 от 11 декабря 1987 года призыв ко всем государствам, которые еще не сделали этого, как можно скорее рассмотреть вопрос о присоединении к Венской конвенции об охране озонового слоя, принятой 22 марта 1985 года, и Монреальскому протоколу по веществам, разрушающим озоновый слой, принятому 16 сентября 1987 года,

ссылаясь на свои резолюции 42/186 от 11 декабря 1987 года об Экологической перспективе на период до 2000 года и далее и 42/187 от 11 декабря 1987 года о докладе Международной комиссии по окружающей среде и развитию, соответственно,

будучи убеждена в том, что изменения климата оказывают воздействие на развитие,

учитывая, что, особенно на научном уровне и в области права, уже проделан значительный объем ценной работы по вопросу изменения климата, в частности, Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Всемирной метеорологической организацией и Международным советом научных союзов, а также под эгидой отдельных государств,

приветствуя проведение в 1990 году второй Всемирной климатологической конференции,

ссылаясь также на выводы совещания, состоявшегося в Филлахе, Австрия, в 1985 году⁶, на котором,

⁵ См. Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Ежегодный доклад Директора-исполнителя за 1985 год (UNEP/GC.14/2), глава IV, пункты 138–140.